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daco di Osimo, ne quest' anno, nessuno si è fatto 
avanti per domandare od esprimere il desiderio di 
rinnovare il tiro del gallo; e così mi è mancata la 
occasione di dichiarare che, con le cautele volute 
e con le garanzie di persone che volessero o po-
tessero sovrintendere al divertimento e ne assu-
messero la responsabilità, io non sarei stato alieno 
dal permettere il tiro; ma avrei mantenuta rigoro-
samente la proibizione dello scorso anno, quante 
volte si fosse preteso o si pretendesse dì rinnovare 
il pericoloso trattenimento, senza direzione, senza 
cautele, senza determinati ordinamenti. „ 

Io approvo interamente questa maniera di ve-
dere del prefetto di Ancona, e spero che la appro-
verà anche l'onorevole Bosdari. 

Quando questo trattenimento sia disciplinato e 
non dia occasione a violare le leggi, creda pure 
l'onorevole Bosdari che .il Governo sarà lontanis-
simo dal pensiero di porvi il menomo ostacolo. 

Presidente. L'onorevole Bosdari ha facoltà di 
parlare. 

Bosdari. Mi duole di dover contradire ciò che 
ha detto l'onorevole prefetto d'Ancona. Ma è un. 
fatto che nella sua lettera come nell'ordinanza del 
signor vice-ispettore era espressa l'idea di impe-
dire anche questi trattenimenti per 1' avvenire, 
poiché diceva che non poteva che mantenere anche 
per l'avvenire questo divieto. 

Sono lieto che ora, meglio informato, si siano 
modificati questi sentimenti suoi. Attenderemo 
quindi che il fatto dimostri quali essi si sieno. 

Annuncio di interpellanze del deputato Parenzo, 
e dei deputati Aventi ed altri. 

Presidente. Sono state presentate due domande 
d'interpellanza rivolte all'onorevole presidente del 
Consiglio, e ministro dell'interno. 

Ne do lettura. 

Una è dell'onorevole Parenzo, in questi ter-
mini: 

Ct II sottoscritto chiede d'interpellare l'onorevole 
presidente del Consiglio, sull'andamento generale 

della politica interna, e dei servizi amministra-
tivi. „ 

Un'altra interpellanza è la seguente: 

U I sottoscritti, richiamandosi alla interroga-
zione svolta nella tornata del 7 dicembre scorso, 
chiedono d'interpellare l'onorevole ministro del-
l'interno, presidente del Consiglio dei ministri, 
sull'indirizzo politico del Governo nelle provincie 
di Romagna : 

" Aventi, Fortis, Ferrari 
Luigi, Sani Severino, Bos-
dari,Ettore Ferrari , Maffi, 
Panizza, Saladini, Severi, 
Bertani e Maiocchi. „ 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente 
del Consiglio, ministro dell'interno. 

Depretis, presidente del Consiglio. 'Dirò nella 
seduta di domani se e quando sarò in grado di 
rispondere alle due interpellanze lette dall'ono-
revole nostro presidente. 

Presidente. Udiremo domani questa risposta. 

Seguito della discussione del disegno di legge 
sììll'istruzione superiore. 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Seguito 
della discussione del disegno di legge per modifi-
cazioni delle leggi vigenti per l'istruzione supe-
riore del regno. 

Proseguiremo la discussione dell'articolo 2°. 
Però prima io reputo opportuno di richiamare 
l'attenzione della Camera, e soprattutto degli ora-
tori che stanno per prendere a parlare, sopra un 
emendamento presentato dalla Commissione, che 
è stato stampato e distribuito agli onorevoli 
deputati. 

L'emendamento della Commissione consiste 
nel sostituire alla tabella B allegata all'articolo 2° 
la seguente che reputo necessario di leggere : 


